
 
 
 
 

Stadtrat 
Wahlzeitraum 2019 - 2024   

 
 

Niederschrift   
 
über die 22. Sitzung des Stadtrates (SRS/22/2019-2024) der Stadt Neustadt an der Orla 
(öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 01.11.2022, 19:00 Uhr bis 19:08 Uhr 
Ort:   AugustinerSaal, Puschkinplatz 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Vergabe von Lieferleistungen - Vergabeverfahren „Anschaffung von LED-Beleuchtungs-

technik für Teile der Verwaltungsgebäude der Stadtverwaltung“ 
 
Anwesenheit: 
Weiße, Ralf Bürgermeister 
Sachse, Carsten Stadtratsvorsitzender  
Engler, Steffen Stadtrat 
Gumpert, Helmut Stadtrat 
Günther, Denny Stadtrat 
Herrgott, Christian Stadtrat 
Herzog, Steffen Stadtrat 
Kühn, Gabriele Stadträtin 
Löscher, Ralf Stadtrat 
Lukes, Denny Stadtrat 
Meinhold, Mona Stadträtin 
Ricke, Ina Stadträtin 
Röhler, Mike Stadtrat  
Rosenbusch, Bernd Stadtrat 
Stahl, Alexander Stadtrat 
Weiser, Pascal Stadtrat 
Will, Danny Stadtrat  
Oertel, Frank Ortsteilbürgermeister Linda 
Otto, Sylvio Ortsteilbürgermeister Breitenhain/ Strößwitz 
Weise, Tobias  Ortsteilbürgermeister Dreba  
Wunsch, Thomas Ortsteilbürgermeister Knau  
Fischer, Lisa Fachdienstleiterin Ordnung  
Heim, Alexander Fachbereichsleiter Verwaltungsmanagement  
Jansen-Schleicher, Heike Fachdienstleiterin Verwaltung 
Klimkeit, Manuela Schriftführerin  
Peter, Jens Fachdienstleiter GLM 
Schmidt, Simone Stabsstelle 
Schwalbe, Ronny Fachbereichsleiter Stadtmanagement  
Weller, Jana Fachdienstleiterin Bau  
 
Abwesend: 
Döpel, Peter Stadtrat (entschuldigt) 
Greiling, Werner, Prof. Dr.  Stadtrat (entschuldigt) 
Mellerke, Robert  Stadtrat (entschuldigt) 
Hofmann, Thomas Stadtrat (entschuldigt)  
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Abwesend: 
Müller, Florian Stadtrat (unentschuldigt) 
Oertel, Laura Stadträtin (entschuldigt) 
Schilling, Renè  Stadtrat (unentschuldigt)  
Stolze, Karl-Heinz Stadtrat (entschuldigt)  
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

Der Stadtratsvorsitzende eröffnet die 22. Sitzung des Stadtrates und stellt fest, dass sämtliche 
Mitglieder des Stadtrates ordnungsgemäß geladen worden sind. Von 25 Mitgliedern des Stadt-
rates sind 17 Stadtratsmitglieder anwesend. 6 Stadtratsmitglieder fehlen entschuldigt. Der Stadt-
rat ist somit beschlussfähig. 
Seitens der Mitglieder des Stadtrates erfolgen keine Änderungsvorschläge. 
 
Die Mitglieder des Stadtrates bestätigen die vorliegende öffentliche Tagesordnung der 
22. Sitzung des Stadtrates der Stadt Neustadt an der Orla. 
Abstimmung: Ja: 17  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.  
 
 
TOP 2:  Vergabe von Lieferleistungen - Vergabeverfahren „Anschaffung von LED-Beleuch-
tungstechnik für Teile der Verwaltungsgebäude der Stadtverwaltung“ 
Vorlage Nr.  514/2019-2024 

Herr Heim erläutert anhand der Vorlage den Sachverhalt. Mit Blick auf die Energiekrise und dem 
zu erwartenden Stromverbrauch müssen die Verwaltungsgebäude der Stadtverwaltung mittels 
Umstellung auf moderne LED-Beleuchtungstechnik energetisch optimiert werden. Im Rahmen 
einer einwohnerbezogenen Pauschalausschüttung erhielt die Stadt im Haushaltsjahr 2021 vom 
Freistaat Thüringen Fördermittel. Diese Mittel sind für klimaschonende und klimaverbessernde 
Maßnahmen vorgesehen und sollen in diese Maßnahme mit einfließen.  
Es erfolgte eine Ausschreibung. Ein Angebot in Höhe von 35.919,64 € wurde abgegeben.  
Der Einbau der Beleuchtungstechnik erfolgt durch die Haustechniker der Stadtverwaltung.  
Auf Anfrage von Herrn Will, teilt Herr Peter mit, dass in folgenden Gebäuden der Verwaltung die 
Umrüstung erfolgen wird: Rathaus, Bauamt, Bibliothek, Museum, Lutherhaus und Parkdeck.  
Mit Umstellung auf LED-Beleuchtung können die derzeitigen Kosten um bis zu 50% reduziert 
werden.    
 
Beschluss Nr.: SRS/319/22/2022  
Der Stadtrat der Stadt Neustadt an der Orla beschließt die Beauftragung der Fa. meierhof 
Elektrotechnik e. K., Haeckelstr. 2, 07548 Gera zur Lieferung von LED-Beleuchtungstech-
nik für die Verwaltungsgebäude der Stadtverwaltung Neustadt (Orla) zu einem Gesamt-
preis von 35.919,64 € brutto. 
Abstimmung:  Ja: 17  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
 
 
 
 
Carsten Sachse    Manuela Klimkeit   
Stadtratsvorsitzender Schriftführerin 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, Fachbereichsleiter, Fachdienstleiter, OT-Bürgermeister, GF SWN und WohnRing AG,  
Gremienmanagement (z. d. A.) 
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